

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Національний університет кораблебудування
імені адмірала Макарова

Н. В. ПРИХОДЬКО, І. А. ВОРОБЙОВА

**МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ
ДО ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ
з дисципліни "Ринок фінансових послуг"
для спеціальності 8.050104 "Фінанси"**

Рекомендовано Методичною радою НУК

Електронне видання на CD-Rom

Миколаїв 2010

УДК 336.76.009.6 (075.8)

Рецензент канд.екон.наук, доц. Погорелова О.В.

Електронний аналог друкованого видання:

Приходько Н.В., Воробйова І.А. Методичні вказівки до виконання курсової роботи з дисципліни "Ринок фінансових послуг" для спеціальності 8.050104 "Фінанси". – Миколаїв: НУК, 2010. – 20 с.

Кафедра фінансів

Дані методичні вказівки призначені для студентів спеціальності "Фінанси" освітнього рівня "магістр".

В них розкриті ціль, структура курсових робіт, визначені вимоги до їх оформлення, представлення до захисту, порядок захисту, а також надана тематика курсових робіт.

© Видавництво НУК, 2010

Навчальне видання

ПРИХОДЬКО Наталя Василівна
ВОРОБЙОВА Ірина Аркадіївна

**МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ
ДО ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ
з дисципліни "Ринок фінансових послуг"
для спеціальності 8.050104 "Фінанси"**

(українською мовою)

Комп'ютерна верстка *А.В. Платонова*
Коректор *М.О. Паненко*

Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів видавничої продукції ДК № 2506 від 25.05.2006 р.

Підписано до друку 09.10.10. Папір офсетний. Формат 60×84/16.
Друк офсетний. Гарнітура "Таймс". Ум. друк. арк. 1,2. Обл.-вид. арк. 1,3.
Тираж 100 прим. Вид. № 13. Зам. № 146. Ціна договірна.

Видавець і виготівник Національний університет кораблебудування,
54002, м. Миколаїв, вул. Скороходова, 5

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Ринок фінансових послуг є основою грошово-кредитної системи держави, головною ланкою її економіки. Стан цього ринку значно впливає на формування загальнодержавних і регіональних грошових фондів. Чим стійкіше його фінансове становище, тим забезпеченіше держава та її структури, тим повніше задовольняються соціальні й інші потреби суспільства. Роль і значення ринку фінансових послуг обумовлені ще й тим, що він обслуговує сферу матеріального виробництва, у якій створюються внутрішній валовий продукт і національний дохід, а отже, і можливості країни стосовно надходження коштів в бюджет.

Усі перераховані вище пріоритети ринку фінансових послуг потребують відповідного вивчення й осмислення. Це є особливо важливим в умовах, коли економіка України переходить до ринкових відносин і в ній спостерігаються кризові явища.

Формування ринкової інфраструктури України передбачає проведення приватизації підприємств, їх демонополізацію, розвиток конкуренції, лібералізацію цін і зовнішньоекономічних зв'язків, а також фінансове оздоровлення усього господарства. А стабільність кредитної системи України та фінансових відносин в умовах ринку – одна з ключових проблем сучасної економіки.

Таким чином, формування ринкових умов потребує вирішення низки найважливіших проблем, і насамперед: зміцнення національної валюти України, перебудови бюджетного планування і фінансування; утворення та удосконалення ринку фінансових послуг та системи управління фінан-

совими ресурсами як на підприємстві, так і в галузях в цілому по народному господарству; зміцнення самостійності і відповідальності господарюючих суб'єктів. Все це потребує наукової та економічної оцінки.

Курсова робота повинна містити елементи наукового дослідження: практична цінність, системний підхід до вирішення поставленої проблеми, використання сучасної методології і результатів наукових розробок, наявність елементів творчості.

Виконання курсової роботи підготує слухача до завершального етапу навчального процесу – написанню та захисту магістерської роботи.

Дані методичні вказівки містять загальні вимоги до організації процесу виконання курсової роботи з дисципліни "Ринок фінансових послуг", її структури і змісту, порядку оформлення і захисту.

ПОСЛІДОВНІСТЬ ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ

Процес підготовки курсової роботи передбачає наступні етапи:

- вибір теми курсової роботи;
- постановка мети і конкретних завдань дослідження;
- визначення предмета, об'єкта та методів дослідження;
- розробка плану дослідження;
- узагальнення законодавчої бази, нормативно-правових, інструктивних та науково-методичних матеріалів, що стосуються обраної теми;
- збір та систематизація практичного матеріалу з обраної теми;
- підготовка теоретичного, аналітичного та проектного розділів дослідження, формулювання відповідних висновків;
- оформлення роботи згідно встановлених вимог;
- захист курсової роботи.

Теми курсових робіт обираються, як правило, для банківських та небанківських фінансових інститутів, а саме для комерційних банків, страхових компаній, інвестиційних фондів, недержавних пенсійних фондів, кредитних спілок, ломбардів тощо.

В умовах становлення фінансових ринкових відносин необхідно підвищити рівень знань і відповідно підготовку спеціалістів у цих питаннях. Майбутні фахівці повинні вміти об'єктивно оцінювати економічні процеси, що відбуваються в суспільстві: розуміти суть і тенденції розвитку фінансових відносин, фінансових ринків і їхніх особливостей у фінансовій сфері, а також у сфері міжнародних фінансів, фінансів господарських одиниць;

уміти розробляти і вирішувати актуальні питання теорії і практики формування фінансової політики підприємства та ринку фінансових послуг.

"Ринок фінансових послуг" є нормативною дисципліною освітньо-професійної підготовки магістрів з фінансів. Курсова робота з цієї дисципліни являє собою один з елементів магістерської підготовки зі спеціальності "Фінанси", який дозволяє підготувати висококваліфікованих фінансистів, не тільки надати їм знань, а й залучити до науково-дослідницької роботи.

Курсова робота з дисципліни "Ринок фінансових послуг" передбачає систематизацію, поглиблення і закріплення теоретичних і практичних знань із даної дисципліни та застосування їх при вирішенні конкретних виробничих фінансово-економічних ситуацій, розвиток навичок самостійної творчої роботи, досягнення вміння аргументувати власну точку зору, проводити розрахунки, узагальнювати й аналізувати фінансову звітність підприємств та фінансових установ.

Мета написання курсової роботи – поглибити та закріпити отримані студентом теоретичні та практичні знання та вміння з дисципліни "Ринок фінансових послуг" та суміжних дисциплін; набуття навичок роботи з нормативно-довідковою документацією та фінансовою звітністю підприємств та фінансових установ; формування вмінь самостійного пошуку, виявлення проблемних питань, вивчення, узагальнення необхідної інформації з обраної теми.

Вибір теми курсової роботи відбувається з урахуванням рекомендованої кафедрою фінансів тематики та працевлаштування слухача магістратури. Тематика курсових робіт надана у додатку А. В окремих випадках, при умові узгодження з викладачем, тему курсової роботи може бути змінено.

Актуальність теми курсової роботи мусить бути обґрунтованою. Тематика курсових робіт охоплює проблеми діяльності щодо надання фінансових послуг як банківськими, так і небанківськими фінансовими інститутами і може розкриватися як на конкретних прикладах, так і на матеріалах офіційних публічних джерел: державної статистики, Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг, Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку, саморегулювних організацій, Національного банку України.

У процесі постановки мети курсової роботи та формулювання завдань, об'єкта і предмету дослідження слід звернути увагу на наступне. Метою є обґрунтування теоретичних пропозицій і практичних рекомендацій, що дозволять удосконалити систему надання фінансових послуг

фінансовими установами, що визначені темою роботи. Опис завдань повинен бути детальним, конкретним і повним, оскільки він визначає зміст розділів курсової роботи. Завдання формулюються у формі перерахунку (вивчити..., виявити..., описати..., проаналізувати..., дослідити..., визначити..., розробити..., удосконалити... тощо).

Об'єкт дослідження – це обраний для вивчення процес або явище, що породжують проблемну ситуацію. Предмет дослідження міститься в межах об'єкту. Об'єкт і предмет дослідження співвідносяться між собою, як загальне і часткове. Наприклад, при виконанні теми "Практика та проблеми діяльності кредитних спілок на ринку фінансових послуг України" об'єктом дослідження може бути процес надання фінансових послуг кредитними спілками України, а предметом – теоретичні та практичні питання аналізу та оцінки діяльності кредитних спілок.

Серед обраних методів дослідження можуть бути методи системного аналізу, фінансового аналізу, порівняння, експертних оцінок, кореляційно-регресійного, дискримінантного та факторного аналізу, моделювання тощо.

Зміст курсової роботи обов'язково повинен містити вступ, теоретичну, аналітичну і проектну частини, висновки, список використаної літератури і додатки. Основне призначення змісту курсової роботи – забезпечення строгої логічної послідовності і взаємозв'язку всіх розділів курсової роботи.

Приступаючи до виконання курсової роботи, слід користуватися відповідними темами курсу "Ринок фінансових послуг" за допомогою підручників та конспекту лекцій:

Тема 1.1. Ринок фінансових послуг та його роль в економіці.

Тема 1.2. Суб'єкти ринку фінансових послуг. Поняття та класифікація фінансового посередництва.

Тема 1.3. Державне регулювання ринку фінансових послуг.

Тема 1.4. Інституційна та сегментарна структура ринку фінансових послуг, його інфраструктура.

Тема 2.1. Фінансові послуги на грошовому ринку.

Тема 2.2. Фінансові послуги на валютному ринку.

Тема 2.3. Фінансові послуги на ринку позик.

Тема 2.4. Фінансові послуги на фондовому ринку.

Тема 2.5. Фінансові послуги з перейняття ризику.

При написанні курсової роботи доцільно використовувати наукові монографії, присвячені проблемам надання фінансових послуг, матеріали і публікації журналів "Фінанси України", "Финансовые услуги", "Бізнес", "Контракти", "Бюлетень НБУ" та офіційні сайти Верховної Ради України, Держкомстату, Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг, Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку, Національного банку України.

Вимоги до змісту курсової роботи, її оформлення та захисту викладені в окремих розділах даних методичних вказівок.

При написанні курсової роботи слід орієнтуватися на її модульну побудову у відповідності до останніх вимог Міністерства освіти і науки України. Зміст основних модулів курсової роботи з дисципліни "Ринок фінансових послуг", їх оцінювання та терміни виконання зведені до таблиці:

Склад, обсяг і терміни виконання змістових модулів курсової роботи з дисципліни "Ринок фінансових послуг"

Модулі (блоки змістових модулів)		Розподіл навчального часу, год	Термін виконання, тиждень	Джерела інформації
Найменування	Сума залікових балів			
Вибір теми та складання змісту	7–12	1	1 тижд.	Джерела інформації обираються самостійно за допомогою викладача згідно обраної теми та чинного законодавства
Критичний аналіз літературних джерел	7–12	6	2–3 тижд.	
Розробка аналітичної частини роботи	12–20	13	4–5 тижд.	
Розробка напрямків вирішення виявлених проблем	15–24	14	5–6 тижд.	
Оформлення роботи	9–10	1	7–8 тижд.	
Захист роботи	10–22	1	9 тижд.	
Разом	60–100	36		

Під час написання курсової роботи потрібно за графіком індивідуальної роботи отримувати консультації викладача та звітувати про виконання окремих етапів. В усіх випадках ускладнень, пов'язаних із написанням курсової роботи, варто звернутися на кафедру фінансів.

ВИМОГИ ДО СТРУКТУРИ І ЗМІСТУ КУРСОВОЇ РОБОТИ

При виконанні курсової роботи студенти повинні дотримуватись загальної структури науково-дослідницької роботи і обов'язково застосовувати загальні та специфічні методи дослідження тих чи інших об'єктів і процесів.

Курсова робота містить титульний аркуш, зміст, вступ, основну частину, висновки, список використаної літератури та додатки.

Титульний аркуш курсової роботи містить: найменування вищого навчального закладу та випускаючої кафедри; тему роботи; дані про автора роботи; науковий ступінь, вчене звання, прізвище і ініціали керівника, місто, рік.

Зміст курсової роботи містить найменування та номери початкових сторінок вступу, усіх розділів і підрозділів, висновків, списку використаної літератури, додатків.

У вступі потрібно обґрунтувати актуальність теми, сформулювати мету роботи, завдання, які ставить перед собою слухач магістратури, об'єкт, предмет та методи дослідження.

Основна частина курсової роботи складається з трьох розділів (теоретичного, аналітичного і проектного) і підрозділів.

У першому (теоретичному) розділі розкривається фінансово-економічний зміст обраної теми дослідження, надається критичний огляд сучасних наукових і навчально-методичних джерел, формулюються невирішені питання, висвітлюються існуючі проблеми, пропонуються шляхи їх розв'язання або формулюються можливі гіпотези з обґрунтуванням власних висновків. Огляд повинен систематизовано відображати стан предмета дослідження.

Цей розділ обов'язково має містити огляд літератури за запропонованою проблематикою. В огляді літератури студент повинен накреслити основні етапи розвитку наукової думки за проблемою, систематизувати інформаційні джерела, критично їх оцінити, відокремити найбільш суттєві положення, визначити головне в сучасному стані проблеми. Матеріали теоретичної частини слід систематизувати в певній логічній послідовності. Критично висвітлюючи роботи попередників, студент повинен спробувати накреслити ті питання, що залишаються невирішеними. Доцільно закінчити цей розділ висновками щодо необхідності проведення досліджень в даній галузі та запропонувати своє бачення вирішення існуючих проблем.

Другий (аналітичний розділ) повинен включати характеристику діяльності фінансових інститутів з надання конкретних видів фінансових послуг, аналіз динаміки їх розвитку, оцінку та порівняння фінансових показників цих фінансових інститутів. Якщо тема курсової роботи пов'язана з конкретним фінансовим інститутом, то в другому розділі необхідно надати коротку характеристику цього фінансового інституту (комерційного банку, кредитної спілки, інституту спільного інвестування тощо), проаналізувати його діяльність, фінансові показники (ліквідності, платоспроможності, стійкості). В цьому розділі обов'язково необхідно провести розрахунки відповідно до обраної методики. Вихідні дані фінансово-економічних показників мають бути одержані із офіційних публічних джерел. Слухач магістратури повинен обрати оптимальні форми та методи дослідження процесів та джерела інформації для вивчення проблеми.

У третьому (проектному розділі) на підставі теоретичного узагальнення існуючих підходів до проблематики дослідження та результатів всебічного аналізу предмету дослідження обґрунтовуються нові теоретичні, методичні та практичні пропозиції щодо вдосконалення системи надання тих чи інших фінансових послуг фінансовими інститутами, покращення фінансових показників їх діяльності.

У цьому розділі можуть, наприклад, бути надані обґрунтування пропозицій, прогнозуватися параметри діяльності фінансового інституту.

Під час написання проектного розділу слухач магістратури мусить довести свої вміння здійснювати об'єктивний науковий пошук вирішення проблем надання та розвитку фінансових послуг.

Аналітичний і проектний розділи курсової роботи мають бути проілюстровані схемами, графіками та таблицями. Усі розділи роботи мають бути логічно пов'язаними між собою.

Висновки курсової роботи, обсягом 2–3 сторінки, уявляють собою логічне викладення підсумкових результатів дослідження, які свідчать про виконання завдань, що визначені у вступі.

Список використаної літератури складається з законодавчо-нормативних документів, наукової і навчально-методичної літератури, спеціальної літератури, періодичних видань (часописи, газети, сайти та ін.). Список надається в алфавітному порядку.

У додатках міститься фінансова звітність, статистичні та допоміжні дані, ілюстративний матеріал до виконаного дослідження, опис алгоритмів і програм вирішення задач на ПЕОМ тощо.

Оптимальним обсягом роботи є 30...40 сторінок тексту. На високу оцінку заслуговуватимуть ті курсові роботи, які мають інноваційний характер, науково обґрунтовані та практично направлені.

ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ

Оформлення курсової роботи повинно відповідати вимогам стандарту Інженерно-економічного факультету щодо оформлення письмових робіт студентів СтФ 01-07.

Письмова робота пишеться від руки або друкується за допомогою комп'ютера на державній мові на одному боці стандартних білих аркушів формату А4 (210 × 297 мм) в книжній орієнтації. Припускається використання аркушів формату А3 (420 × 297 мм) для розташування великих за розмірами рисунків та додатків. Текст необхідно друкувати, залишаючи береги таких розмірів: лівий – 25 мм, правий – 10 мм, верхній – 20 мм, нижній – 20 мм.

Першим аркушем письмової роботи є титульний аркуш. Після титульного аркуша розміщується завдання та анотація обсягом до 50 знаків на державній та одній з іноземних мов. Завдання та анотація до числа аркушів роботи не відносяться.

Після анотації розміщується зміст роботи. У змісті позначаються назви структурних частин та підрозділів, номери сторінок, з яких вони починаються. Назви розділів і підрозділів у тексті і змісті мають бути тотожними. Оформлення змісту наведено у додатках Б, В.

Далі розміщуються вступ і відповідні розділи та підрозділи роботи.

Нумерацію сторінок, розділів, пунктів, малюнків, таблиць, формул подають арабськими цифрами без знака №. Номер на титульному аркуші не ставиться. Зміст і подальші сторінки курсової роботи нумерують, проставляючи номер сторінки у правому нижньому куті без крапки в кінці.

Підрозділи нумерують у межах кожного розділу – їх номери складаються з номера розділу і порядкового номера підрозділу, між якими ставлять крапку. В кінці номера підрозділу повинна стояти крапка. Потім у тому ж рядку йде заголовок підрозділу. Пункти нумерують у межах кожного підрозділу, додаючи до номеру відповідного підрозділу порядковий номер пункту. Потім у тому ж рядку йде заголовок пункту. Номер та назву пункту від основного тексту роботи не відділяються. У змісті пункти не наводяться.

Таблиці та рисунки нумерують послідовно (за винятком поданих у додатках) у межах розділу. Номер повинен складатися з номера розділу і порядкового номеру таблиці (рисунку), між якими ставиться крапка.

Формули (якщо їх більше одної) нумерують у межах розділу. Номер формули складається з номера розділу і порядкового номера формули в розділі, між якими ставлять крапку. Нумерувати слід лише ті формули, на які є посилання у наступному тексті.

Нумерація джерел у списку використаних джерел наскрізна, послідовність джерел у списку описана нижче.

Ілюстрації, таблиці і формули, які розміщені в додатках, нумеруються у межах кожного додатка.

Основний текст курсової роботи при друкуванні на комп'ютері має відповідати наступним вимогам: шрифт – Times New Roman Cyr, розмір – 14, вирівнювання абзацу – за шириною, відступ між рядками – 1,5 інтервали. Назви розділів та підрозділів допускається виділяти напівжирним накресленням шрифту, підкреслення та курсив не допускаються.

Кожну структурну частину роботи треба починати з нової сторінки. Заголовки структурних частин друкують великими літерами симетрично до тексту. Номер розділу ставлять після слова "РОЗДІЛ", після номера крапку не ставлять, потім з нового рядка друкують заголовок розділу. Заголовки підпорядковуються правилам для речень української мови.

Заголовки підрозділів друкують маленькими літерами (крім першої великої) з абзацного відступу.

Якщо заголовки складається з двох або більше речень, їх розділяють крапкою. Крапку в кінці заголовків не ставлять.

Відстань між заголовком структурної частини та текстом повинна дорівнювати двом вільним рядкам, заголовок підрозділу виділяється від тексту одним вільним рядком.

Наступний підрозділ починається після закінчення попереднього без переходу до нової сторінки з відступом двох вільних рядків.

Будь-які скорочення в роботі не допускаються, крім загальноприйнятих: кг, ц, т, км, га, грн, тис. грн, люд.-год. тощо.

Текст дипломної роботи може ілюструватись кресленнями, рисунками, схемами, графіками, діаграмами тощо. Вибір виду ілюстрації залежить від змісту матеріалу та поставленої мети.

Цифровий матеріал, особливо великого обсягу та однорідної структури, як правило, оформляється у вигляді таблиць. Таблиці подаються у тексті безпосередньо після посилання на неї в тексті таким чином, щоб

її можна було читати без повороту роботи, або з поворотом за годинниковою стрілкою.

В правому верхньому куті над відповідною таблицею розміщують напис "Таблиця" із зазначенням її номера. Між текстом і словом "Таблиця" залишають вільний рядок. Кожна таблиця повинна мати унікальну назву, яка подається в наступному після номеру рядку від центру маленькими літерами з першої великої.

При переносі частини таблиці на іншу сторінку на початку кожної такої сторінки справа пишуть слова "Продовження табл." і вказують її номер. З нової строки вказують нумерацію граф таблиці, далі – продовження таблиці. Таблицю з великою кількістю граф можна ділити на частини і розміщувати одну частину під іншою в межах однієї сторінки, повторюючи в кожній частині заголовки рядків.

Заголовок кожної графи та рядку таблиці має бути по можливості коротким, слід уникати повторів, а слова заголовків, що повторюються, слід виносити до узагальнюючих заголовків. При цьому узагальнюючі заголовки та заголовки складають одне речення.

Заголовки граф повинні починатися з великих літер, підзаголовки – з маленьких, якщо вони складають одне речення із заголовком, і з великих, якщо вони є самостійними.

Спільна для таблиці одиниця виміру зазначається у заголовку у круглих дужках в кінці назви таблиці; в іншому випадку одиниці вимірювання вказують у верхніх або бічних заголовках з використанням загальноприйнятих скорочень; іноді для них виділяється окрема графа.

Якщо текст, який повторюється в графі таблиці, складається з одного слова, його можна замінити лапками (—/—); якщо з двох або більше слів, то при першому повторенні його замінюють словами "те ж", а далі – лапками. Ставити лапки замість цифр, знаків, математичних символів не дозволяється. Якщо цифрові або інші дані в таблиці не подають, то на їх місці ставлять прочерк. Позначка "X" вказує, що клітина не підлягає заповненню.

Значення показників у клітинах таблиці за можливістю слід округлювати у межах одного і того ж рядка чи графи обов'язково з однаковим ступенем точності.

Ілюстрації, як і таблиці, необхідно подавати в безпосередньо після тексту, де вони згадані вперше. Якщо це неможливо, ілюстрацію розташовують на наступній сторінці таким чином, щоб її можна було розглядати без повороту роботи, або з поворотом за годинниковою стрілкою.

Ілюстрації позначають словом "Рис." із зазначенням її номеру та назви. Ілюстрації повинні мати унікальну назву, яку розміщують після номера ілюстрації. Номер ілюстрації, її назва і пояснювальні підписи розміщують послідовно під ілюстрацією.

При необхідності ілюстрації доповнюють пояснювальними даними (текст, що розміщується під рисунком).

Номери формул пишуть арабськими цифрами біля правого берега аркуша на рівні нижнього рядка відповідної формули в круглих дужках. При цьому в окремих рядках подаються лише формули, які мають велике значення та пронумеровані, або громіздкі.

Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів треба подавати безпосередньо під формулою в тій послідовності, в якій вони дані у формулі. Значення кожного символу і числового коефіцієнта треба подавати з нового рядка. Перший рядок пояснення починають зі слова "де" без двокрапки.

Якщо формула не вміщується в один рядок, його слід перенести після знаків дорівнює (=), плюс (+), мінус (-), множення (\cdot), ділення ($:$).

Загальне правило пунктуації в тексті з формулами таке: формула входить до речення як його рівноправний елемент.

У разі подальшого використання формули повинно бути посилання на її номер без повторення формули.

Примітки до тексту і таблиць, в яких вказують довідкові і пояснювальні дані, нумерують послідовно в межах сторінки. Якщо приміток на одному аркуші декілька, то після слова "Примітки" ставлять двокрапку і кожен починають з нового рядка. Якщо на сторінці одна примітка, то її не нумерують і після слова "Примітка" ставлять крапку.

Зноски розташовуються понизу аркуша, на якому розташовуються посилання на них. Вони відділяються від тексту одним вільним рядком та горизонтальною рисою від лівого берегу до центру аркуша. Зноски великого об'єму можуть бути перенесені на наступну сторінку, але слід уникати їх, формулюючи текст зноски стисло та лаконічно.

Посилання на джерела слід зазначати порядковим номером за переліком посилань, виділеним двома квадратними дужками. Якщо використовують відомості, матеріали з монографій, оглядових статей, інших джерел з великою кількістю сторінок, тоді в посиланні необхідно точно вказати номери сторінок, ілюстрацій, таблиць, формул з джерела, на яке дано посилання, наприклад: "[28, с. 151–152]", "у працях [9–11]".

Цитування при написанні письмової роботи є обов'язковим при дослівному використанні матеріалів. При цьому не слід зловживати цита-тами – їх обсяг та кількість має бути невеликою.

Загальні вимоги до цитування такі:

а) текст цитати починається і закінчується лапками і наводиться в тій граматичній формі, в якій він поданий у джерелі, із збереженням особливостей авторського написання;

б) цитування повинно бути повним, без довільного скорочення авторського тексту і без перекручень думок автора;

в) кожна цитата обов'язково супроводжується посиланням на джерело;

г) при непрямому цитуванні (переказі, викладі думок інших авторів своїми словами), що дає значну економію тексту, слід бути гранично точним у викладенні думок автора.

Список використаної літератури розміщується після висновків. На кожне джерело, наведене у списку, повинне бути посилання в роботі. Джерела розміщуються в списку, який необхідно подавати у такій послідовності: 1) Конституція, закони, нормативні акти та положення державного значення; 2) літературні, наукові джерела та матеріали періодичних видань тощо; 3) видання іноземною мовою (англ., франц., нім. та ін.).

Список використаних джерел складають безпосередньо за друкованими творами або виписують з каталогів і бібліографічних покажчиків повністю без пропусків будь-яких елементів, скорочення і т. ін. відповідно до чинних стандартів з бібліотечної та видавничої справи.

Для кожної книги вказують прізвище, ініціали автора, повну назву книги, видавництво, рік видання та загальну кількість сторінок. Для статей, що публікуються в періодичних виданнях, зазначають прізвища, ініціали авторів, назву статті, назву журналу або газети, рік видання, номер журналу чи газети, сторінки, на яких надруковано статтю. Для електронних джерел зазначається повний URL документу.

Додатки розміщують після списку використаних джерел, розміщуючи їх у порядку появи посилань. Додатки не входять у текстову частину роботи.

Перед додатками розміщується сторінка з позначенням ДОДАТКИ. Кожний додаток повинен починатися з нової сторінки.

Додаток повинен мати заголовок, надрукований угорі малими літерами з першої великої від центру. Посередині рядка над заголовком

малими літерами з першої великої друкується слово "Додаток" і велика літера, що позначає додаток. Додатки слід позначати послідовно великими літерами української абетки, за винятком літер Г, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь.

Текст кожного додатка за необхідності може бути поділений на розділи й підрозділи, які нумерують у межах кожного додатка. У цьому випадку перед кожним номером ставлять позначення додатку (літеру), крапку та номер розділу.

ЗАХИСТ КУРСОВОЇ РОБОТИ

Виконана курсова робота представляється на кафедрі фінансів у термін, установлений графіком. Протягом 7 днів робота рецензується керівником. У рецензії визначається відповідність змісту, структури і оформлення роботи встановленим вимогам, якість виконаного аналізу і зроблених пропозицій, вказуються її достоїнства та недоліки. Відрецензована курсова робота повертається автору.

Під час підготовки до захисту слухач магістратури повинен уважно ознайомитися з усіма зауваженнями і дати на них відповіді. Якщо в роботі допущені логічні погрішності і методологічні неточності, треба дати пояснення наприкінці роботи.

Курсова робота, що не відповідає вимогам щодо її змісту й оформлення, не допускається до захисту і повертається авторові на доробку.

Захист курсової роботи проводиться в формі усного повідомлення про результати дослідження та відповідей на питання. За результатами захисту визначається остаточна оцінка, яка проставляється в екзаменаційну відомість та залікову книжку.

Курсові роботи, що містять особливо цінні наукові та практичні рішення та пропозиції, можуть бути рекомендовані для опублікування або для участі в науково-практичних конференціях, конкурсах та семінарах.

ДОДАТКИ

Додаток А

Тематика курсових робіт з дисципліни "Ринок фінансових послуг"

1. Дослідження ринку фінансових послуг та розробка його нових інструментів.
2. Практика та проблеми діяльності кредитних спілок на ринку фінансових послуг України.
3. Діяльність страхових компаній на ринку фінансових послуг України.
4. Практика та проблеми надання фінансових послуг ломбардами.
5. Діяльність інститутів спільного інвестування на ринку фінансових послуг в Україні.
6. Аналіз практики створення та функціонування недержавних пенсійних фондів.
7. Практика та проблеми діяльності торговців цінними паперами в Україні.
8. Сучасна практика та проблеми надання фінансових послуг депозитарними установами.
9. Діяльність компаній з управління активами на ринку фінансових послуг України.
10. Практика діяльності небанківських фінансових установ на валютному ринку України.
11. Стратегія банків України на ринку фінансових послуг.
12. Управління діяльністю банку на валютному ринку.
13. Платіжна система України та стратегія її розвитку.
14. Діяльність міжнародних платіжних систем: сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку.
15. Управління лізинговими операціями в банках України: стан та перспективи розвитку.
16. Нові фінансові інструменти акумуляції коштів фізичних осіб в банках України.
17. Споживчий кредит і банки: проблеми, наслідки, тенденції розвитку.
18. Організація безготівкових розрахунків населення та перспективи їх розвитку в Україні.

19. Конкуентоспроможність банків України в умовах лібералізації ринку фінансових послуг.
20. Міжбанківський кредитний ринок України: формування та перспективи розвитку.
21. Організація і функціонування систем міжбанківських розрахунків в Україні.
22. Факторинг як особлива форма кредиту та аналіз його ефективності.
23. Іпотечне кредитування: стан та перспективи розвитку в Україні.
24. Операції банків з цінними паперами та напрямки підвищення їх ефективності.
25. Нові форми банківського обслуговування клієнтів та перспективи їх розвитку в Україні.
26. Проблеми впровадження та функціонування банківських платіжних карток.
27. Електронні банківські послуги населенню: світовий досвід та перспективи розвитку в Україні.
28. Використання Internet у банківському обслуговуванні клієнтів.
29. Функціонування та взаємодія банківських та небанківських фінансових інститутів в Україні.
30. Методи хеджування фінансових ризиків та їх застосування в Україні.
31. Сучасна практика та проблеми надання гарантійних послуг в Україні.

ЗМІСТ

до курсової роботи на тему:

"Практика та проблеми діяльності кредитних спілок на ринку фінансових послуг України (на прикладі КС "ФЛАГМАН")"

ВСТУП.....
РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ КРЕДИТНИХ СПІЛОК.....
1.1. Основи діяльності кредитних спілок на ринку фінансових послуг.....
1.2. Сутність механізму кредитування у кредитних спілках.....
1.3. Правове забезпечення діяльності кредитних спілок в Україні...
1.4. Методи управління кредитним портфелем кредитної спілки.....
РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ТА ОЦІНКА ДІЯЛЬНОСТІ КРЕДИТНОЇ СПІЛКИ (НА ПРИКЛАДІ КС "ФЛАГМАН").....
2.1. Загальна характеристика об'єкта дослідження.....
2.2. Аналіз фінансового стану кредитної спілки.....
2.3. Аналіз кредитного портфелю кредитної спілки.....
2.4. Аналіз стану дебіторської заборгованості кредитної спілки.....
РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ НАДАННЯ ФІНАНСО- ВИХ ПОСЛУГ КРЕДИТНИМИ СПІЛКАМИ.....
3.1. Застосування та розвиток моніторингу та контролю поточних кредитів.....
3.2. Розробка моделі ефективного управління заборгованістю за поточними кредитами.....
ВИСНОВКИ.....
СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ.....
ДОДАТКИ.....

ЗМІСТ

до курсової роботи на тему:

"Аналіз практики створення та функціонування недержавних пенсійних фондів"

ВСТУП.....	
РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ДІЯЛЬНОСТІ НЕДЕРЖАВНИХ ПЕНСІЙНИХ ФОНДІВ В УКРАЇНІ.....	
1.1. Сутність поняття недержавного пенсійного забезпечення.....	
1.2. Механізм створення та функціонування недержавних пенсійних фондів.....	
1.3. Законодавче та нормативно-правове регулювання діяльності недержавних пенсійних фондів.....	
РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ТА ОЦІНКА ДІЯЛЬНОСТІ НЕДЕРЖАВНИХ ПЕНСІЙНИХ ФОНДІВ В УКРАЇНІ.....	
2.1. Загальна характеристика системи НПФ в Україні.....	
2.2. Аналіз динаміки розвитку недержавних пенсійних фондів та інфра- структури, що їх обслуговує.....	
2.3. Аналіз структури активів недержавних пенсійних фондів.....	
2.4. Аналіз структури пасивів.....	
2.5. Оцінка фінансових результатів діяльності НПФ.....	
РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ НЕДЕРЖАВ- НИХ ПЕНСІЙНИХ ФОНДІВ УКРАЇНИ.....	
3.1. Вдосконалення законодавства з недержавного пенсійного забез- печення.....	
3.2. Розробка моделі ефективного управління НПФ.....	
ВИСНОВКИ.....	
СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ.....	
ДОДАТКИ.....	

ЗМІСТ

Загальні положення	3
Послідовність виконання курсової роботи	4
Вимоги до структури і змісту курсової роботи	8
Оформлення курсової роботи	10
Захист курсової роботи	15
Додатки	16